



**МИНИСТР
ТОПЛИВА И ЭНЕРГЕТИКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

09.04.93 № МТ-2305

На № _____ от _____

*Архив Явээнерго, 150
оч. 1, д. 501, кв. 180-186*

Президенту Российской Федерации

Б. Н. ЕЛЬЦИНУ

О стабилизации финансового положения
ТЭК

Уважаемый Борис Николаевич!

В связи с прогрессирующим ростом неплатежей предприятиям ТЭКа за поставленные ими топливно-энергетические ресурсы просроченная дебиторская задолженность в основной деятельности комплекса в январе-феврале т. г. возросла на 700 млрд. рублей и составила на 1 марта с. г. более 2,5 трлн. рублей. Указанное обстоятельство привело к тому, что комплекс в настоящее время кредитует в виде натуральной продукции потребителей топливно-энергетических ресурсов на беспроцентной основе в ущерб собственной экономике и финансам, надежности функционирования отраслей ТЭКа. В результате крайне обострилась социальная напряженность в трудовых коллективах топливодобывающих отраслей и электроэнергетики, под угрозой валютный потенциал страны.

В условиях продолжающегося кризиса платежно-расчетных отношений в стране с целью обеспечения функционирования ТЭКа и надежного снабжения топливом и энергией потребителей России решающее значение имеет государственная поддержка в 1993 году в виде бюджетного финансирования и льготного кредитования предприятий и организаций комплекса. Несмотря на неоднократные обращения Минтопэнерго России по этим проблемам вопросы финансового обеспечения функционирования и развития отраслей ТЭКа в текущем году до сих пор не нашли решения.

ВФ-П14-17245

Лп-677

Учитывая изложенное и сложившееся чрезвычайно тяжелое финансовое положение топливно-энергетического комплекса, Минтопэнерго России с целью поддержания функционирования предприятий комплекса в условиях продолжающегося кризиса платежно-расчетных отношений в стране просит Вас оказать содействие в решении неотложных вопросов о стабилизации финансового положения ТЭКа на 1993 год согласно прилагаемому перечню.

Прошу рассмотреть.

Приложение на 5 листах.



Ю. К. Шафраник

Леленков 2205681
п398

182

Приложение
к письму Минтопэнерго России
от апреля 1993 г. N

П Е Р Е Ч Е Н Ь
основополагающих вопросов о стабилизации финансового
положения топливно-энергетического комплекса на
1993 год, требующих неотложного решения

I. Минфину России совместно с Росцентробанком:

ускорить переоформление предоставленных предприятиям ТЭКа Банком России в 1992 году кредитов в сумме 148,1 млрд. рублей на льготные и долгосрочные условия, как это установлено постановлениями Верховного Совета Российской Федерации от 25 декабря 1992 г. N 4242-1 (пункт 6) и 12 февраля 1993 г. N 4465-1;

продолжить в апреле-мае т. г. льготное кредитование предприятий ТЭКа в сумме 1320 млрд. рублей для неотложных платежей за выполненные в 1992 году и 1 квартале 1993 г. работы в капитальном строительстве и взаиморасчетов за поставленное (отпущенное) топливо, продукты нефтепереработки и электроэнергию внутри ТЭКа на условиях постановления Верховного Совета Российской Федерации от 18 декабря 1992 г. N 4130-1 (пункт 7);

предоставить целевые кредиты Минсельхозу России для расчетов с предприятиями топливно-энергетического комплекса за отпущенные ими сельхозпредприятиям горючесмазочные материалы, топливо и электроэнергию.

II. При уточнении Минфином России и Минэкономики России Государственного бюджета Российской Федерации на 1993 год необходимо учесть потребность в бюджетных расходах для ТЭК согласно предложениям, представленным в Правительство Российской Федерации (исх. N МТ-882 от 10.02.93 г.). Комитет по промышленности и энергетике (исх. N КЮ-870 от 10.02.93 г.) и Комиссию по бюджету (исх. N Г-1126 от 19.02.93 г.) Верховного Совета Российской Федерации, в частности, следует установить:

прямое бюджетное финансирование и дотирование функционирования угольной промышленности (без Ростоппрома) в сумме 2792 млрд. рублей против 1453 млрд. рублей, намечаемых Минфином России;

183

- 2 -

лимит бюджетных ассигнований в объеме 730 млрд. рублей (из них 437 млрд. рублей по принятым постановлениям Правительства Российской Федерации) для финансирования Государственных федеральных нужд развития ТЭК против намечаемых Минэкономики России - 74 млрд. рублей (как вариант частично возможно заменить на льготное кредитование за счет целевых инвестиционных кредитов);

бюджетные ассигнования в сумме 84,5 млрд. рублей для государственных федеральных нужд по геологоразведочным работам на нефть и газ.

III. В связи с продолжающимися неплатежами потребителей топливно-энергетических ресурсов за поставленную (отпущенную) им предприятиями ТЭКа продукцию Минфину России совместно с Росцентробанком подготовить специальное решение по вопросу об уточнении системы платежей топливодобывающим и электроэнергетическим предприятиям, исходя из согласованной пропорции. До принятия указанного решения этим предприятиям, в виде исключения, предоставить отсрочку по платежам в бюджет и освободить их от уплаты пени и штрафов за несвоевременные взносы в бюджет и банкам (в соответствии с обращениями Министерства в Правительство Российской Федерации от 12.01.93 г. N Г-105 и от 18.01.93 г. N Г-270).

Кроме того, необходимо ускорить принятие законодательных актов "О внебюджетных фондах финансового регулирования в топливно-энергетическом комплексе" (внесено в Правительство 10.03.93 г. исх. N МТ-1504) и "О дополнительных льготах по налогообложению предприятий ТЭК" (внесено в Правительство 10.02.93 г. исх. N МТ-862).

Заместитель Министра
топлива и энергетики России



А. Л. Самусев

М504

Динамика состояния расчетов в топливно-энергетическом комплексе по оперативным данным отраслевых структур

(млрд. рублей)

I	Просроченная задолженность по расчетам и платежам в основной деятельности:		
	2 кредиторская задолженность (банку и поставщикам)	3 дебиторская задолженность (потребителей)	4 превышение дебиторской над кредиторской задолженностью
<u>1. Электроэнергетический комплекс</u>			
- на 01.01.93	148,5	232,6	84,1
- на 01.02.93	171,4	260,2	88,8
- на 01.03.93	195,8	277,6	81,8
<u>2. Угольная промышленность</u>			
- на 01.01.93	110,0	145,0	35,0
- на 01.02.93	83,9	112,6	28,7
- на 01.03.93	102,4	116,8	14,4
<u>3. Нефтяная промышленность</u>			
- на 01.01.93	150,0	396,0	246,0
- на 01.02.93	175,0	462,8	287,8
- на 01.03.93	226,9	612,0	385,1
<u>4. Роснефтепродукт</u>			
- на 01.01.93	198,2	281,2	83,0
- на 01.02.93	195,0	205,0	10,0
- на 01.03.93	172,7	238,3	65,6
<u>5. Роснефтепереработка</u>			
- на 01.01.93	368,3	399,7	31,4
- на 01.02.93	433,0	493,0	60,0
- на 01.03.93	700,0	750,0	50,0
<u>6. Ростопром</u>			
- на 01.01.93	1,1	1,3	0,2
- на 01.02.93	1,4	2,0	0,6
- на 01.03.93	1,9	1,1	-0,8

I	!	2	!	3	!	4	!	5
<u>7. Газпром</u>								
- на 01.01.93				129,1		303,9		174,8
- на 01.02.93				157,8		297,7		139,9
- на 01.03.93				315,0		527,5		212,5
<u>Итого Минтопэнерго</u>								
- на 01.01.93				1105,2		1759,7		654,5
- на 01.02.93				1217,5		1833,3		615,8
- на 01.03.93				1714,5		2523,3		808,6

[Handwritten signature]

186

С П Р А В К А
о задолженности республик бывшего СССР за отгруженную
им продукцию топливно-энергетического комплекса
(по состоянию на 15 марта 1993 года)

(млрд. рублей)

	Всего по республике	Из общей суммы задолженности за:			
		нефть	газ	нефтепродукты	электроэнергию
Украина	78,5	11,0	64,7	1,9	0,9
Беларусь	44,4	3,6	38,3	0,3	2,2
Латвия	18,2	-	18,0	0,2	-
Литва	26,64	0,14	26,5	-	-
Эстония	5,5	-	5,5	-	-
Молдова	8,05	-	8,0	0,05	-
Армения	0,8	-	-	0,8	-
Азербайджан	0,75	0,45	-	0,3	-
Грузия	0,47	0,17	-	0,3	-
Туркменистан	16,07	-	16,0	0,07	-
Таджикистан	0,6	-	-	0,6	-
Узбекистан	2,5	-	-	2,5	-
Киргизия	0,09	-	-	0,09	-
Казахстан	53,2	29,7	0,1	2,9	20,5
Закавказье	1,4	-	-	-	1,4
Итого:	257,17	45,06	177,1	10,01	25,0

a425

с/л